

每晚坐镇的专家至少有4位,上门的求诊者仅有20多人

# 专家夜门诊,患者叫好医院说不值

大医院白天人满为患,为了方便病人就医,无锡一家医院推出了专家夜门诊。然而自7月份运行以来,每天看夜门诊的患者仅有20多人。一些曾经推行夜门诊的医院今年则明确说“不”,原因是病人太少,医院投入的人力、水电等成本收不回来。

对于这一便民措施,绝大多数患者是欢迎的,他们认为求诊的人之所以不多是因为很多人不知道医院开设夜门诊。

## 4位专家每晚仅看20多病人

从7月1日起,无锡各医院实行夏时作息制,下午2点开诊。无锡二院在病人反映就诊需求量最

多的内科、皮肤科、眼科等3个科室恢复开设“无午休门诊”(11:30—14:00)。从7月11日起,安排了眼科、心血管内科、皮肤科等八个科室的“专家夜门诊”,就诊时间为17:30—20:00。

记者昨从医院了解到,无午休门诊和专家夜门诊开诊一个月来,就诊数量2200多人次,平均每天70多人次。其中,60%—65%是午休期间的患者,仅有3成左右患者看夜门诊。为方便病人的举措为何患者并不“领情”?

据了解,二院专家夜门诊每周有20多位专家坐诊,如心内科张盈、郑义通、杨承健等,眼科武志峰、吴又凯主任医师等,皮肤科杨莉佳、朱小红等,几乎清一色都是主任医师。每晚的专家至少4名,医院排出了如此“豪华”的阵容,每名专家有充裕的时间给患者定定心心诊治,但记者估算了一下,接诊患者平均每晚仅有20多人。

## 大部分市民不知道有夜门诊

一位看心内科夜门诊的陈先生告诉记者,“因为其它医院都没有夜门诊,所以我们一开始也不清楚这里有。我昨天白天来看专家门诊时,听医生说有夜门诊,就做了B超等检查,今天带着检查报告来复诊。”

在随机采访中,不少市民都和陈先生一样,表示“不知道医院有夜门诊”。“夜门诊是夏季的时令门诊,而且只有个别医院开,所以患者没这样的就医习惯。”市民林先生认为,不少病人是从远郊甚至江阴、宜兴来看专家门诊的,如果看夜门诊白天休息,那么白天的会诊就得不到保证。“24小时急诊可以保证患者在夜间及时看病,即使晚上有紧急情况,专家也会随时赶回医院。所以,我们认为让专家坐夜门诊是一种浪费。”陆媛

此外,曾看过夜门诊的路女士说,“晚上看病要检查CT、B超,或者做检验之类的,都是在急诊区,和那些车祸、抢救病人在一起,看着怪害怕的。”

## 医院觉得专家夜门诊是一种浪费

记者从无锡市人民医院、三院、四院等几大公立医院了解到,他们目前均没有开设夜门诊的打算。曾在去年开过夜门诊的一家公立医院相关负责人告诉记者,从去年的运行来看,夜间看门诊的病人太少,医院投入的人力、水电等成本都收不回来,所以今年不会开夜门诊了。

“每个医院的专家都是有限的,如果开了夜门诊,白天怎么办?”另一家公立医院相关负责人表示,有疑难危重病人时,专家经常被抽去会诊。如果上夜门诊白天休息,那么白天的会诊就得不到保证。“24小时急诊可以保证患者在夜间及时看病,即使晚上有紧急情况,专家也会随时赶回医院。所以,我们认为让专家坐夜门诊是一种浪费。”陆媛

## »天气

### 今明后三天多云为主时有短时阵雨或雷雨

根据无锡气象台消息:昨日起,无锡告别连日来的高温天气,今日的最高气温将降至32℃左右。明后两天,弱冷空气会给锡城带来一些短时的阵雨或雷雨,最高气温将降至31℃左右。由于降水过程将变得较为频繁,建议大家外出最好还是带上一把雨伞,有备无患。

## 每日空气质量报告

预计今日空气污染指数为51至71,首要污染物为可吸入颗粒物,空气质量级别为Ⅱ级。

## 今明后三天天气预报

今天,多云转阴有阵雨或雷雨,有雷雨时短时阵风7—9级,最低气温26℃,最高气温32℃。

明天,多云有时阴,有阵雨或雷雨,最低气温25℃,最高气温31℃。

后天,多云到阴有阵雨,最低气温25℃,最高气温31℃。

唐奕

## »停水

因重点工程建设:8月4日9:00至5日9:00金石路停水,影响:金石路、大桥村、青海省交通厅驻锡办、太湖国际社区工地、大剧院工地、利农村等地区用户。

唐奕

## »停电

8月4日,5:00~11:30,10kV华忻线华扬后段停电,影响:杨介村、陆巷、岸里等;5:00~16:30,10kV菩提线停电,影响:灵山元一投资发展公司(289)(备)、灵山元一投资发展公司(034)(主);8月5日,5:00~13:30,10kV紫汀线豪景后段停电,影响:锦湖苑、锦安三村等。

唐奕

## »出行

### 公交23路时刻有调整

从无锡市公交公司获悉,从8月3日起,公交23路新安末班车发车时间由21:00调整为20:15;无锡中央车站末班车发车时间由21:00调整为21:05。

薛晟

## »资讯

### 锡山重大项目完成投资逾百亿

昨日记者获悉,今年上半年,锡山区全区111个重大产业项目在建93个,在建率83.8%,完成投资100.6亿元,为去年同期的3.8倍,完成年投资计划的42%。

从此次重大项目建设进度看,锡山区16个市级重点项目开工14个,完成投资29.3亿元,完成年计划的52%;66个重点工业项目在建55个,完成投资57.8亿元,完成年投资计划的52.3%。重点服务业项目在完成投资额上也比去年同期实现了较大幅度的增长。此外,今年锡山区在项目结构和层次上也实现了新的优化和提升。全区111个重大项目中,投资超10亿元的有12个;已在建或拟建的99个超亿元工业项目,总投资250.9亿元,单体平均投资额超2.5亿元;新兴产业项目58个,单体项目规模超2亿元。

金辰 唐奕

张罗着预订鲜花、小礼品的几乎全是花店、小礼品店

# 七夕快到了,大商家出奇低调

本周六是七夕,尽管近几年,受2月14日情人节的影响,传统的七夕没有以往火爆。但每到这个节日,无锡的大小商家还是不想放过这个商机“狠捞一笔”。记者走访发现,今年大商家的七夕节活动显得有些低调,反而不少小的礼品店、花店对七夕节越来越积极。

记者昨日在崇安寺、南禅寺等地看到,随着七夕节的来临,不少传统的礼品店、鲜花店都打出了“中国情人节”的旗号,大张旗鼓给自己的小店造势。在崇安寺一家礼品店,记者看到,在店门前的玻璃上,商家已经贴上了七夕节的宣传广告,并且在店内的货品架上,多增加了很多情侣礼品。如情侣套装、情侣茶杯、情侣钥匙扣、情侣指环等。

在南禅寺附近一家饰品店里,商家也打出了七夕节情侣购物打折的优惠活动,凡是情侣在七夕节前来购物,可以立刻享受8.5折~9.5折的优惠。

“今年预订的人比去年要多

一点。”南禅寺一家花店的老板告诉记者,从7月底开始,就陆续有人到店里预订鲜花,由于今年七夕节是在双休日,因此,相约过节的情侣特别多。今年有不少客户都不需要送花上门,而是准备一大早到花店里取货,亲手将鲜花送到爱人的手中。

今年的鲜花价格和以往的差不多了,另一家鲜花店的店主说,今年玫瑰、百合、郁金香等鲜花价格都有不同程度的下跌。云南去年遭遇旱灾,今年鲜花生产趋于正常,因此批发价格也比去年低了一至两成左右。这位店主透露,尽管如此,至七夕节当天,商家都会抬高鲜花的价格,预计今年七夕节,玫瑰花将会涨至10元一朵。

七夕节,情侣们将会如何度过?昨日,记者采访了几对情侣,今年刚大学毕业的小徐告诉记者,七夕节,他会和女友一起享受一顿自制的烛光晚餐,之后带着她去放孔明灯。关于礼物,小徐不会再送鲜花、巧克力等传统



在许多人的眼里,七夕是浪漫的 资料图片

的礼品,今年他选购了一款式样相当别致的情侣茶杯,将两人的合照印在了茶杯上。“每次喝水的时候,就能‘看到’对方,这个礼物虽然不贵重,但相信她一定喜欢。”

另一位年轻人小方告诉记者,他和女友在一起已经5年了,

这么多年以来,不管是2月14日情人节,还是七夕节,都是送花、吃饭,毫无创意。今年,他准备带着女友去厦门看海。“我们刚在一起的时候,女友就有个心愿,要去去看海,趁着今年,让她实现这个愿望。”小方说。

匡笠

# 本月8日,体育公园请2000市民游泳

赠票领取及使用时间等活动细则,已在游泳馆一楼公告

说是免费赠送2000张游泳票,为什么要限定9点到11点来游泳的人才能拿到呢?8月8日使用赠票的时间为什么必须在17点前?免费票使用时间段内限定使用的人数,为什么会员比散客多100人?近日,某论坛登出一则标题为《体育公园游泳馆8月8日将免费赠送2000张游泳票》的消息,其中设置了不少门槛让人不理解,有市民质疑体育公园游泳馆借赠票作秀。就此,无锡市体育公园游泳综合馆的相关负责人请快报代为澄清:活动细则昨天才敲定,网上的内容只是此前讨论的初步方案,不知道是哪个部门提前贴上去的。

该消息内容为:为庆祝8月8号第三个全国体育健身日,凡8月5号上午9点到11点到无锡市体育公园游泳馆游泳的泳客可免费赠送游泳票一张,共计2000张,会员凭会员卡领取,散客凭身份证领取,数量有限,赠完为止!免费票使用时间分别为8月8号早上5点到8点,会员300张,散客200张,9点到11点,会员300张,散客200张、中午12点到下午2点,会员300张,散客200张、下午3点到5点,会员300张,散客200张。

昨天上午11点左右,记者来到无锡市体育公园游泳馆,联系了无锡市体育公园游泳综合馆的相关负责人,该负责人对于8

月1日登出的消息感到很诧异:“8月8日全民健身日免费对外开放活动的方案,我们昨天下午开完会才敲定,网站上的这个通知只是之前初步的方案,不知道当时是哪个部门发布的消息。”该负责人称。“我们已将这个活动的告示牌摆在游泳馆一楼大厅内,市民可以看到关于此活动的正确信息。”

记者看到,在游泳馆大厅的左侧,电子屏幕下方,摆放着关于此活动的告示牌。告示显示,自8月5日上午8点起市民可以凭本人身份证件、学生证等有效证件到体育公园体育馆西侧大厅领取赠票,每人限领2张,共计2000张,

赠完为止,前100名领票者可同时获得体质测试赠票一张。此外,告示还标明赠票使用时间分别为8月8日5:00—8:00、9:00—11:30、11:30—17:00、18:00—22:00,每个时段可接纳500张免费票,不分会员和散客。

“除游泳馆外,羽毛球馆、乒乓球馆分别有384张、80张免费的票可以领取,每人限领一张,每张票最多可4人进场,限时一小时。活动当天,外场篮球场也会完全免费开放。”无锡市体育公园游泳综合馆馆长王金龙说,“请快报为我们作个澄清,本次活动以体育公园的告示为准,希望市民多多关注。” 聂晓 俞丹倩